

ЮБИЛЕИ

НИКОЛАЙ АНАТОЛЬЕВИЧ ГОРЯЧЕВ

11 июля 2018 г. исполнилось 65 лет российскому ученому, специалисту в области геологии золоторудных орогенных поясов Северо-Востока Азии, типоморфизма минералов рудных месторождений, металлогении золота, геохимии гранитоидов, общей металлогении Северо-Востока России, члену-корреспонденту РАН, профессору, главному научному сотруднику СВКНИИ ДВО РАН Николаю Анатольевичу Горячеву.

Н.А. Горячев родился в г. Кимры Калининской области в семье учителей. В 1970 г., после окончания средней школы (пос. Ферзиково Калужской области) поступил в Московский государственный университет им. М.В. Ломоносова на геологический факультет, который окончил в 1975 г. по специальности «Геохимия».

В этом же году приступил к работе в Институте геологии Якутского филиала СО АН СССР, сначала в должности лаборанта, позже – младшего научного сотрудника. В 1985 г. Николай Анатольевич переводится на работу в СВКНИИ ДВНЦ АН СССР и успешно защищает кандидатскую диссертацию. Н.А. Горячев прошел путь от младшего научного сотрудника до заведующего лабораторией и директора института, в 2000 г. ему была присуждена ученая степень доктора геолого-минералогических наук, в 2006 г. – ученое звание профессора по кафедре геологии, а в 2008 г. он был избран членом-корреспондентом РАН по Дальневосточному отделению РАН.

Область научных интересов Николая Анатольевича – геология и генезис месторождений золота и металлогения; геохимия гранитоидного магматизма и вопросы связи оруденения с гранитоидами; региональные тектоника, магматизм, металлогения; глубинное строение орогенных поясов Северо-Востока Азии; региональная экономика минерального сырья. Им обоснованы границы крупных геологических структур, продуктивных на рудное золото, что послужило основой регионального прогноза на определенные типы месторождений. Особое место в его работах занимают исследования по проблемам региональной экономики ресурсных территорий, разработка региональной инновационной политики.

Н.А. Горячев – автор и соавтор более 400 работ, в числе которых 14 монографий, международной геологической карты Азии м-ба 1:5 000 000, пояснительных записок геологического доизучения площадей масштаба 1:200 000, двух учебных пособий, редактор листов Госгеолкарты масштаба 1:200000 (Р-56-XX, XXI).

Николай Анатольевич – руководитель и участник проектов Российского фонда фундаментальных исследований, международных проектов, работ с организациями регионального сектора экономики Северо-Востока России. Он является заместителем председателя Координационного совета по инновационной деятельности при губернаторе Магаданской области, региональным экспертом по природным ресурсам, членом экспертных советов при администрации Магаданской области. Активно содействует пропаганде северо-восточного региона России на международной арене в рамках всемирных ассоциаций геологов и горнопромышленников. Во многом благодаря его активной позиции, в Магадане с успехом прошли крупные международные мероприятия в рамках форумов «Золото северного обрамления Пацифика» (2008, 2011 гг.).

Н.А. Горячев ведет большую научно-организационную и общественную работу как заместитель главного редактора журналов «Тихоокеанская геология» (г. Хабаровск) и «Вестник СВНЦ ДВО РАН» (г. Магадан), член редколлегий журналов «Геология рудных месторождений» и «Геотектоника» (Москва), член докторского диссертационного



совета ДВГИ ДВО РАН (г. Владивосток). Николай Анатольевич является региональным экспертом по природным ресурсам, членом экспертных советов при администрации Магаданской области, членом Общественного совета и комиссии при мэре г. Магадана по присуждению премии «Человек года».

Николай Анатольевич – член российских Геологического и Минералогического обществ, Общества экономических геологов (США), Европейского общества прикладной минералогии и геологии (Германия), Геологического общества Австралии, Американского геофизического союза, Международной ассоциации по генезису руд, Президиума Дальневосточного отделения РАН, региональный вице-президент общества экономических геологов по Северной Евразии (2009–2012 гг.)

Большое внимание Н. А. Горячев уделяет подготовке специалистов высшей квалификации для региона. Многие годы он заведовал кафедрой геологии в Северо-Восточном государственном университете (Магадан), в настоящее время продолжает читать там лекции. Под его руководством успешно защищено 7 диссертаций на соискание ученой степени кандидата геолого-минералогических наук. Он активно способствует привлечению молодежи в науку, энергично поддерживает регулярное проведение конференции «Научная молодежь – Северо-Востоку России».

За выдающиеся заслуги в фундаментальных и прикладных научных исследованиях, научно-организационной деятельности, весомый вклад в подготовке высококвалифицированных специалистов Н.А. Горячев в 2009 г. удостоен медали ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени, в 2013 г. награжден знаком «Заслуженный геолог Магаданской области», многократно поощрялся руководством Российской академии наук и губернатором Магаданской области.

Дорогой Николай Анатольевич, поздравляем Вас с замечательной датой и желаем здоровья, творческих удач, новых научных открытий!

Редколлегия, коллеги